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Gli  Ebrei 
 
 
 
 
 
 
 
BERTOLUZZA, Aldo 
Due innocenti nella storia di Trento : 
il Simonino e gli ebrei : la prima 
narrazione storica dopo la               
soppressione del culto del Simonino / 
Aldo Bertoluzza - Trento : Dossi, 1996 
- 114 p. : ill. ; 24 cm. 
T 323 BER  1 
 
COHN-SHERBOK, Dan 
Breve storia dell'ebraismo / Dan 
Cohn-Sherbok, Lavinia Cohn-Sherbok 
- Bologna : Il mulino, 2001 - 185 p. ; 
21 cm (Universale Paperbacks il 
Mulino ; 395) 
296 COH  1 
 
DI CESARE, Donatella 
Heidegger e gli ebrei : i "Quaderni 
neri" / Donatella Di Cesare.-: Torino : 
Bollati Boringhieri, 2014.- VIII, 352 p. 
; 20 cm.- Temi / [Bollati Boringhieri] ; 
245 
193 DIC  1 
 
ESPOSITO, Anna 
Processi contro gli Ebrei di Trento : 
(1475-1478) / Anna Esposito, Diego 
Quaglioni. - Padova : CEDAM, 1990-
2008. - 2 v. ; 24 cm 
1 : I processi del 1475. - 1990. - XI, 
499 p., [2] c. di tav. - (8). - Documenti 
riportati in lingua orig. 
T 345 ESP  1/I 

 
 
GALBIATI, Enrico 
Atlante storico della Bibbia / Enrico 
Galbiati e Filippo Serafini - Roma : 
Città Nuova  ; Milano : Jaca book, 
2004 - 279, [1] p. : ill., c. geogr. ; 32 
cm 
220 GAL  1 
 
GINZBERG, Louis 
Le leggende degli ebrei / Louis 
Ginzberg ; a cura di Elena Loewenthal 
- Milano : Adelphi, 1995 - 22 cm 
296 GIN  1 I /II 
 
GOODMAN, Martin 
Storia dell'ebraismo / Martin 
Goodman ; traduzione di Luigi 
Giacone. - Torino : Einaudi, 2019. 
XXX, 672 p., [16] c. di tav. ill. 23 cm 
296 GOO 1 
 
GOTZ, Aly 
Perché i tedeschi? Perché gli ebrei? 
Uguaglianza, invidia e odio razziale 
1800 – 1933 / Gotz Aly ; traduzione di 
Valentina Tortelli. – Torino : Einaudi , 
2013. – XX, 277 p. ; 23 cm 
305 ALY  1 
 
 
HADAS-LEBEL, Mireille 
Il popolo ebraico : le origini tra 
bibbia e storia / Mireille Hadas-Lebel 
- Torino : Electa/Gallimard, 1998 - 176 
p. : ill. ; 18 cm  (Universale 
Electa/Gallimard ; 106) 
909 HAD 1 
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HILBERG, Raul 
La distruzione degli Ebrei d'Europa 
Raul Hilberg ; nuova introduzione e 
cura di Frediano Sessi.: Torino : 
Einaudi, 2017.: 3 v. (XXXII, 1479 p.) : 
ill., tab. ; 21 cm 

940 HILB 1 I-III 

 
ISRAEL, Giorgio 
La questione ebraica oggi : i nostri 
conti con il razzismo / Giorgio Israel.- 
Bologna : Il mulino, 2002. - 166 p. ; 21 
cm 
305 ISR 1 
 
JESURUM, Stefano 
Essere ebrei in Italia / di Stefano 
Jesurum - Milano : Longanesi, 1987 - 
156 p. ; 21 cm  (Il cammeo ; 146) 
305 JES 1 
 
Juden : ebrei e antisemitismo in 
Tirolo e in Trentino  / [scritti di 
Leopold Steurer ... et al.]. - Mori (TN) : 
La grafica, 1989. - 278 p. ; 21 cm 
T 945 JUD  1 
 
KOVALY, Heda Margolius.  
Sotto una stella crudele : una vita a 
Praga, 1941-1968 / Heda Margolius 
Kovály ; traduzione di Silvia Pareschi. 
Milano : Adelphi, 2017. 214 p. ; 22  cm 
943 KOV  1 
 
KÜNG, Hans 
Ebraismo / Hans Kueng ; traduzione di 
Giovanni Moretto -  Milano : Rizzoli, 
1993 (stampa 1992) - 840 p. : [1] c. 
geogr. ; 23 cm 
296 KUN 1 
 
 
 

LIPSTADT, Deborah E 
Il processo Eichmann / Deborah E. 
Lipstadt ; traduzione di Maria Lorenza 
Chiesara. - Torino : Einaudi, 2014. - 
XXIV, 183 p. ; 24 cm 
940 LIP  1 
 
OVADIA, Moni 
Contro l'idolatria  / Moni Ovadia. - 
Torino : Einaudi, 2005. - X, 184 p. ; 21 
cm 
305 OVA  1 
 
ROGERSON, John W. 
Atlante della Bibbia / John Rogerson ; 
edizione italiana a cura di Romeo 
Cavedio - Novara : Istituto geografico 
De Agostini, 1988 - 237 p. : ill. ; 31 cm 
220 ROG  1 
 
ROMANO, Sergio 
I falsi protocolli : il "complotto 
ebraico" dalla Russia di Nicola II a 
oggi / di Sergio Romano. - Nuova ed. 
con una prefazione dell'autore. - 
Milano : Longanesi, 2011. - 237 p. ; 22 
cm 
305 ROMA  2 
 
STEFANI, Piero 
Gli ebrei / Piero Stefani - Bologna : Il 
mulino, 1997 - 127 p. ; 20 cm  (Farsi 
un'idea ; 6) 
296 STE  1 
 
Stella errante : percorsi 
dell'ebraismo fra est e ovest / a cura 
di Guido Massino e Giulio Schiavoni. - 
Bologna : Il mulino, 2000. - 427 p. ; 22 
cm (Percorsi / [Il mulino] 
909 STE  1 
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SVIDERCOSCHI, Gian Franco 
Lettera a un amico ebreo / Gian 
Franco Svidercoschi. - Milano : 
Mondadori, 1993. - 104, [2] p. ; 21 cm 
305 SVI  1 
 
TAGLIACOZZO, Franca 
Gli ebrei nella storia e nella società 
contemporanea / Franca Tagliacozzo, 
Bice Migliau. - Scandicci (FI) : La 
nuova Italia, 1993. - IX, [1], 581 p. : ill. 
; 24 cm 
940 TAG  1 
 
TALMUD. BERAKHOT, in italiano. 
Il trattato delle benedizioni : 
(Berakhot) del Talmud babilonese / a 
cura di Sofia Cavalletti - Torino : 
UTET, 1968 -  XI, 474 p., [8] c. di tav. 
; 24 cm 
296 TAL  1 
 
TESSADRI, Elena 
 L'arpa di David : storia di Simone e 
del processo di Trento contro gli 
ebrei accusati di omicidio rituale              
1475-1476 / Elena Tessadri - 2. ed. 
Milano : Campironi, 1975 - 292 p., [8] 
c. di tav. : ill. ; 21 cm 
T 323 TES  1 
 
TOAFF, Elio 
Il Messia e gli ebrei / Elio Toaff con 
Alain Elkann. - Milano : Bompiani, 
1998 - 117 p. ; 23 cm 
296 TOA  1 
 
 
 
 
 
 
 

La  SHOAH 
 
 
BAUER, Yehuda 
Ripensare l'olocausto / Yehuda Bauer 
; traduzione di Giuseppe Balestrino. - 
Milano : Baldini Castoldi Dalai, 2009. 
- 384 p. ; 22 cm 
940 BAUE  1 
 
CANOSA, Romano 
A caccia di ebrei : Mussolini, 
Preziosi e l'antisemitismo fascista / 
Romano Canosa. - Milano : 
Mondadori, 2006. - 390 p. ; 23 cm. (Le 
scie) 
945 CANO  1 
 
CORNI, Gustavo 
Ghetti : l'anticamera dello sterminio 
/ Gustavo Corni - Firenze : Giunti, 
1999 - 61 p., [1] c. geogr. ; 20 cm 
(STORIA BIBLIOGR.: Suppl. a: Storia 
e dossier Firenze. N.140 (lug.-ago. 
1999) 
940 CORN  1 
 
CROSINA, Maria Luisa 
Le storie ritrovate : ebrei nella 
provincia di Trento : 1938-1945 / 
Maria Luisa Crosina . - Trento : Museo 
storico in Trento, 1995. - XII, 258 p. : 
ill. ; 24 cm 
T 945 CRO  2 
 
 
CZERNIAKÓW, Adam 
Diario : (1939-1942) : il dramma del 
ghetto di Varsavia / Adam 
Czerniakow  - Roma : Città Nuova, 
1989 - 285 p. ; 20 cm 
943 CZE  1 
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DESBOIS, Patrick 
"Fucilateli tutti!" : la prima fase 
della Shoah raccontata dai testimoni 
/ Patrick Desbois ; traduzione di Carlo 
Saletti ; prefazione di Frediano Sessi. - 
Venezia : Marsilio, 2009. - 292 p. ; 22 
cm 
940 DES  1 
 
 
EDELMAN, Marek 
Il ghetto di Varsavia : memoria e 
storia dell'insurrezione / Marek 
Edelman, Hanna Krall ; introduzione di 
David Meghnagi ; prefazione di Pierre 
Vidal Naquet -  Roma : Città Nuova, 
1985 - 177 p. : ill. ; 20 cm 
943 EDE  1 
 
 
EDITH STEIN 
e il nazismo / Angela Ales Bello, 
Philippe Chenaux (edd.) - Roma : Città 
Nuova, 2005 - 120 p. ; 21 cm  (Idee. 
Filosofia. Nuova serie ; 144) 
320 EDI  1 
 
ENGEL, David 
L'olocausto / David Engel - Bologna : 
Il mulino, 2005 - 177 p. ; 21 cm 
(Universale Paperbacks il Mulino ; 
482) 
940 ENG  1 
 
FACKENHEIM, Emil L. 
Olocausto / Emil L. Fackenheim ; a 
cura di Massimo Giuliani. Brescia : 
Morcelliana, 2011. 
296 FAC  1 
 
 
 
 
 

FINZI, Roberto 
L'antisemitismo : dal pregiudizio 
contro gli ebrei ai campi di sterminio 
/ Roberto Finzi. - Firenze : Giunti, 
1997 - 127 p. : ill. ; 20 cm  (Collana 
XX secolo) 
305 FIN  1 
 
FISCHER, Klaus P 
Storia dell'Olocausto : dalle origini 
della giudeofobia tedesca alla 
soluzione finale nazista / Klaus P. 
Fischer. - Roma : Newton Compton, 
2000. - 527 p. ; 24 cm (I volti della 
storia ; 75) 
943 FIS  1 
 
FRIEDLÄNDER, Saul 
La Germania nazista e gli ebrei / 
Saul Friedlaender - [Milano] : 
Garzanti(IS), 1998- Milano : Garzanti - 
v. ; 22 cm (Collezione storica / 
[Garzanti]) 
940 FRIE  1/I-II 
 
FRITZSCHE, Peter 
Vita e morte nel Terzo Reich / Peter 
Fritsche ; traduzione di Marco 
Cupellaro. - Roma ; Bari : Laterza, 
2010. - VI, 341 p. ; 21 cm 
943 FRI  1 
 
GASPARI, Antonio 
Nascosti in convento : incredibili 
storie di ebrei salvati dalla 
deportazione (Italia 1943-45) / 
Antonio Gaspari - Milano : Àncora, 
c1999 - 139 p. ; 21 cm (Judaica / 
[Ancora]) 
940 GAS  1 
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GILBERT, Martin 
I giusti : gli eroi sconosciuti 
dell'Olocausto/ Martin Gilbert. - Roma 
: Città Nuova, 2007. - 510 p. ; 24 cm 
940 GIL  2 
 
GOLDHAGEN, Daniel Jonah 
Peggio della guerra : lo sterminio di 
massa nella storia dell'umanità / 
Daniel Jonah Goldhagen. Milano : 
Mondadori, 2010. 640 p., [8] c. di tav. : 
c. geogr. ; 23 cm 
364 GOL  1 
 
GRAFFARD, Sylvie 
I Bibelforscher e il nazismo (1933-
1945) : i dimenticati dalla storia / 
Sylvie Graffard, Léo Tristan. - Paris : 
Tirésias, 1994. - 238 p., [5] c. di tav. : 
[1] c. geogr. ; 21 cm 
940 GRAF  1 
 
GROSS, Jan Tomasz  
Un raccolto d'oro : il saccheggio dei 
beni ebraici / Jan Tomasz Gross con 
Irena Grudzinska Gross ; traduzione di 
Ludmila Ryba. Torino : Einaudi, 2016. 
XIII, 126 p. : ill. ; 24 cm 
940 GROS  1 
 
GRYNBERG, Anne 
Shoah : gli ebrei e la catastrofe / 
Anne Grynberg. - Torino : 
Electa/Gallimard, c1995 -192 p. : ill. ; 
18 cm  (Universale Electa/Gallimard) 
940 GRY  1 
 
GUTTENPLAN, D. D. 
Processo all'Olocausto / D.D. 
Guttenplan ; traduzione di Marco 
Sartori e Massimo Bocchiola - Milano 
Corbaccio, 2001 - 333 p. : fot. ; 21 cm. 
(Collana storica / [Corbaccio]) 
940 GUT  1 

HALLENSTEIN, Dalbert 
Giorgio Perlasca : un italiano 
scomodo / Dalbert Hallenstein, 
Carlotta Zavattiero. - Milano : 
Chiarelettere, 2010. - 224 p. ; 20 cm 
940 HAL  1 
 
HINTERHUBER, Hartmann 
Uccisi e dimenticati : crimini nazisti 
contro malati psichici e disabili del 
Nordtirolo e dell'Alto Adige / 
Hartmann Hinterhuber - Trento : 
Museo storico in Trento, 2003 - 148 p. 
: ill. ; 21 cm  (Grenzen = Confini ; 2) 
T 362 HIN  1 
 
ISRAEL, Giorgio 
Il fascismo e la razza : la scienza 
italiana e le politiche razziali del 
regime / Giorgio Israel. - Bologna : Il 
mulino, 2010. - 443 p. ; 22 cm 
945 ISR  1 
 
LAMET, Eric 
Il bambino nel paese del sole / Eric 
Lamet ;traduzione di Ilaria Katerinov. 
[Milano] : Sperling & Kupfer, 2011. - 
XIV, 350, [1] p., [4] c. di tav. ; 23 cm. 
– (Saggi) 
940 LAME  1 
 
La lezione della Shoah : questione 
etica, riflessione storica e culturale, 
sfida della memoria. - Firenze : Le 
Monnier, 2007. - 332 p. : ill. ; 24 cm + 
1 DVD, 1 CD ROM (Studi e 
documenti degli annali della Pubblica 
Istruzione ; 117-118) 
940 LEZ  1 
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LEE, Carol Ann 
Storia di Anne Frank / Carol Ann 
Lee. - Milano : Rizzoli, 1998 - 360 p., 
[8] c. di tav. ; 23 cm 
940 LEEC  1 
 
 
MAIDA, Bruno 
La Shoah dei bambini : la 
persecuzione dell'infanzia  ebraica in 
Italia : 1938-1945 / Bruno Maida. - 
Torino : Einaudi, 2013. VI, 345 p. ; 23 
cm. -  Einaudi Storia ; 47 
940 MAI  1 

 
MATARD-BONUCCI, Marie Anne 
L'Italia fascista e la persecuzione 
degli ebrei / Marie-Anne Matard-
Bonucci. - Bologna : Il mulino, 2008. - 
514 p., [8] p. di tav. : ill. ; 22 cm 
(Biblioteca storica / [Il mulino]) 
945 MATA  1 
 
MAYDA, Giuseppe 
Ebrei sotto Salò : la persecuzione 
antisemita 1943-1945 / Giuseppe 
Mayda. - Milano : Feltrinelli, 1978 - 
274 p., [4] c. di tav. ; 22 cm - Storia / 
[Feltrinelli] 
945 MAY  1 
 
MENEGHELLO, Luigi 
Promemoria : lo sterminio degli 
ebrei d'Europa, 1939-1945 in un 
resoconto di "Ugo Varnai"(1953) del 
libro "The Final Solution" di Gerald 
Reitlingen /Luigi Meneghello - 
Bologna : Il mulino, 1994 - 105 p. : ill. 
; 22 cm  (Intersezioni ; 135) 
940 MEN  1 
 
 
 
 

MIESZKOWSKA, Anna 
Nome in codice : "Jolanta" : 
l'incredibile storia di Irena Sendler, 
la donna che salvò 2500 bambini 
dall'Olocausto / Anna Mieszkowska. - 
Cinisello Balsamo (MI) : San Paolo, 
2009. - 295 p. ; 22 cm. (Attualità e 
storia ; 98) 
940 MIE  1 
 
MIRTI, Paolo 
La società delle mandorle : come 
Assisi salvò i suoi ebrei / Paolo Mirti ; 
prefazione di Walter Veltroni. - Firenze 
: Giuntina, 2006, c2007. - 127 p. ; 21 
cm 
945 MIR  1 
 
MOMMSEN, Hans 
La soluzione finale : come si è giunti 
allo sterminio degli ebrei / Hans 
Mommsen - Bologna : Il mulino, 2003 
- 251 p. ; 22 cm  (Biblioteca storica / [Il 
Mulino]) 
940 MOM  1 
 
NICHOLAS, Lynn H 
Bambini in guerra : i bambini 
europei nella rete nazista / Lynn H. 
Nicholas. - Milano : Garzanti libri, 
2007. - 668 p. : ill. b/n ; 22 cm 
(Collezione storica / [Garzanti]) 
940 NIC  1 
 
NISSIM, Gabriele 
La bontà insensata : il segreto degli 
uomini giusti / Gabriele Nissim. - 
Milano : Mondadori, 2011. - 264 p. ; 
23 cm 
170 NIS  1 
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NISSIM, Gabriele 
L'uomo che fermò Hitler : la storia 
di Dimitšar Pešsev che salvò gli ebrei 
di una nazione intera / Gabriele 
Nissim - Milano : Mondadori, 1998 - 
327 p., [4] c. di tav. ; 23 cm (Le scie) 
949 NIS 1 
 
PAGNOTTI, Simonetta 
I ragazzi dell'Orsa maggiore : una 
rievocazione inedita di resistenza 
civile : 1942-1943 / Simonetta Pagnotti 
. - Cinisello Balsamo (MI) : Edizioni 
Paoline, 1995. - 153 p., [4] c. di tav. ; 
22 cm (Pagine di storia ; 9) 
305 PAG  1 
 
PERLASCA, Giorgio 
L'impostore  / Giorgio Perlasca. - 
Bologna : Il mulino, 1997. - XXIII, 193 
p. ; 21 cm  (Intersezioni ; 177) 
940 PER  1 
 
PEZZETTI, Marcello. 
Il libro della Shoah italiana : i 
racconti di chi è sopravvissuto : una 
ricerca del Centro di 
documentazione ebraica 
contemporanea / Marcello Pezzetti 
Torino : Einaudi, 2015.-.XVIII, 453 p. ; 
21 cm.-.Einaudi Tascabili 
940 PEZZ  1 
 
PICCIOTTO FARGION, Liliana 
Salvarsi : gli ebrei d'Italia sfuggiti 
alla Shoah : 1943-1945 : una ricerca 
del Centro di documentazione 
ebraica contemporanea / Marcello 
Pezzetti.: Torino : Einaudi, 2017. 
XVIII, [2], 565 p. : ill. ; 24 cm 
940 PIC  1 
 
 
 

POLIAKOV, Léon 
Il nazismo e lo sterminio degli ebrei / 
Léon Poliakov - 3. ed. Torino : 
Einaudi, 1971 - 414 p. ; 18 cm   
(Piccola biblioteca Einaudi ; 48) 
943 POL  1 
 
PRETI, Luigi 
Impero fascista : africani ed ebrei / 
Luigi Preti - Milano : Mursia, 1968 - 
375 p., [14] c. di tav. ; 22 cm  
(Testimonianze fra cronaca e storia ; 28 
Saggi / [Mursia] ; 1) 
321 PRE  1 
 
REES Laurence. aut.  
L'olocausto: una nuova storia/ 
Laurence Rees; trad. di Luigi Giacone. 
Torino : Einaudi, 2018. - XIV, 547 p., 
[12] c. di tav. ; 23 cm 
940 REE  1 
 
RICCARDI, Andrea 
L'inverno più lungo : 1943-44 : Pio 
XII, gli ebrei e i nazisti a Roma / 
Andrea Riccardi. - Roma ; Bari : 
Laterza, 2008. - XIX, [1], 403, [1] p. ; 
21 cm 
945 RIC  1 
 
ROSENBERG, Otto 
La lente focale : gli zingari 
nell'Olocausto / Otto Rosenberg ; 
traduzione di Maria Balì ; a cura di 
Ulrich Enzensberger ; prefazione di 
Klaus Schuetz - Venezia : Marsilio, 
2000 - 146 p., [8] c. di tav. : ill. ; 22 cm 
(Gli specchi / [Marsilio]) 
940 ROS  1 
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SACK, John 
Occhio per occhio : Polonia 1945: la 
storia della vendetta ebraica contro i 
nazisti / John Sack - Milano Baldini & 
Castoldi, 1995 - 300 p. ; 25 cm (I Saggi 
/ [Baldini & Castoldi] ; 45) 
943 SAC  1 
 
 
SARFATTI, Michele 
Le leggi antiebraiche spiegate agli 
italiani di oggi / Michele Sarfatti. - 
Torino : Einaudi, 2002. - 102 p., [4] c. 
di tav. : ill. ; 20 cm 
342 SAR  1 
 
 
SESSI, Frediano 
Non dimenticare l'Olocausto  / 
Frediano Sessi. - Milano : Rizzoli, 
2007. - 427 p. ; 23 cm 
940 SES  2 
 
 
SPRINGER, Elisa 
L'eco del silenzio : la Shoah 
raccontata ai giovani / Elisa Springer  
Venezia Marsilio, 2003 - 139 p. : [1] c. 
geogr. ; 22 cm  (Gli specchi / 
[Marsilio]) 
940 SPR  2 
 
 
STARGARDT, Nicholas 
La guerra dei bambini : infanzia e 
vita quotidiana durante il nazismo / 
Nicholas Stargardt ; traduzione di 
Francesca Gimelli. - Milano : 
Mondadori, 2008. - 535 p., [16] p. di 
tav. ; 20 cm 
940 STA  1 
 
 
 

STILLE, Alexander 
Uno su mille : cinque famiglie 
ebraiche durante il fascismo / 
Alexander Stille - 2. ed. Milano : 
Mondadori, 1992 - [2], 419 p., [8] c. di 
tav. ; 23 cm  (Le scie) 
305 STI  1 
 
 
STORIA DELLA SHOAH 
la crisi dell'Europa, lo sterminio 
degli ebrei e la memoria del XX 
secolo / a cura di Marina Cattaruzza ... 
[et al.] - Torino : UTET, 2005 - 5 v. : 
ill. ; 25 cm + 3 DVD e 1 CD-ROM in 
custodia unica 
305 STO 3 I/V 
 
 
STORIA DELLA SHOAH IN 
ITALIA 
vicende, memorie, rappresentazioni / 
a cura di Marcello Flores ... [et al.]. - 
Torino : UTET, c2010. - 2 v. : ill. ; 25 
cm 
305 STO  3/VI-VII 
 
 
VALORI, Giancarlo Elia 
Antisemitismo, olocausto, negazione 
: la grande sfida del mondo ebraico 
nel ventunesimo secolo / Giancarlo 
Elia Valori. - Milano : Mondadori, 
2007. - XII, 203 p. ; 23 cm (Frecce / 
[Mondadori]) 
305 VALO  1 
 
VINCENT, Isabel 
L'oro dell'olocausto / Isabel Vincent ; 
traduzione di Sergio Mancini e Gianna 
Lonza - Milano : Rizzoli, 1997 - 340, 
[1] p. ; 23 cm  (Collana storica Rizzoli) 
940 VIN  1 
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WIESENTHAL, Simon 
Gli assassini sono tra noi / Simon 
Wiesenthal - Milano : Garzanti, 1970 - 
335 p. ; 19 cm (I rossi e i blu) 
940 WIE  1 
 
ZWEIG, Ronald W. 
Il treno dell'oro  / di Ronald W. Zweig 
; traduzione di Giovanni Ferrara degli 
Uberti - Milano : Longanesi & C. ,2003 
- 384 p., [8] c. di tav. : ill. ; 21 cm  (Il 
cammeo ; 393) 
940 ZWE  1 
 
ZARGANI, Aldo 
Per violino solo : la mia infanzia 
nell'Aldiqua : 1938-1945 / Aldo 
Zargani . - Nuova ed. - Bologna : Il 
mulino, 2010 (stampa 2009) - IX, 237 
p. ; 22 cm 
945 ZAR  1 
 
 
 
 
 
 
 

I  Campi di sterminio 
 
 
ANGELI, Roberto 
Vangelo nei lager : un prete nella 
Resistenza / Roberto Angeli - 2. ed. 
accresciuta - Firenze : La nuova Italia, 
1975 - XV, 199 p., [8] c. di tav. ; 21 cm  
(Quaderni del ponte) 
940 ANG  1 
 
Auschwitz / Sergio Bernardi. - 95 p. : 
ill. ; 21x30. Catalogo della mostra 
tenuta a Trento nel 2004 
940 AUS  1 

AVEY, Denis 
Auschwitz : ero il numero 220543 / 
Denis Avey con Rob Broomby. - Roma 
: Newton Compton, 2011. - 329, [2] p. 
; 24 cm 
940 AVE  1 
 
 
BARNESCHI, Renato 
Frau von Weber : vita e morte di 
Mafalda di Savoia a Buchenwald / 
Renato Barneschi - Milano : Rusconi, 
1982 - 197 p., [32] c. di tav. ; 22 cm 
940 BARN  1 
 
 
BAUMAN, Zygmunt. aut.  
L'ultima lezione / Zygmunt Bauman ; 
con un saggio di Wlodek Goldkorm. 
Roma; Bari: Laterza, 2018. XL, [2], 75 
p.; 18 cm. SERIE: I Robinson. Letture 
303 BAU 7 
 
 
BENSOSUSSAN, Georges 
L'eredità di Auschwitz : come 
ricordare? / Georges Bensoussan ; 
traduzione di Camilla Testi ; 
postfazione di Mauro Bertani. - Nuova 
ed. riv. e ampliata. - Torino : Einaudi, 
2014. - XIII, 198 p. : ill. ; 21 cm 
940 BENS  1 
 
 
BECCARIA ROLFI, Lidia 
Le donne di Ravensbrück : 
testimonianze di deportate politiche 
italiane / Lidia Beccaria Rolfi, Anna 
Maria Buzzone - Torino : Einaudi, 
2003 - XVII, 282, [3] p. ; 20 cm. 
(Einaudi Tascabili ; 1061) 
940 BEC  1 
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CALEFFI, Piero 
Si fa presto a dire fame / Piero Caleffi 
; prefazione di Ferruccio Parri - 3. ed. 
Milano : Mursia, 1970 - 234 p., [8] c. 
di tav. ; 21 cm. (Testimonianze fra 
cronaca e storia ; 32) 
940 CAL  2 
 
CAMPIONE, Adele 
Il ragazzo che fuggì da Vienna : 
memoria di un sopravvissuto 
antinazista / Adele Campione - Milano 
Mursia, 1997 - IX, [4], 219 p., [8] c. di 
tav. : ill. ; 21 cm  (Testimonianze fra 
cronaca e storia. Fascismo, nazismo e 
antifascismo) 
940 CAM  1 
 
CARPI, Aldo 
Diario di Gusen : lettere a Maria / 
Aldo Carpi ; con 52 disegni dell'autore 
; a cura di Pinin Carpi. - Milano : 
Garzanti, 1974 - XIV, [3], 253 p., [16] 
c. di tav. ; 18 cm  (I Garzanti ; 
940 CARP 1 
 
CHIAPPANO, Alessandra 
I lager nazisti : guida storico-
didattica / Alessandra Chiappano ; con 
un contributo di Fabio Maria Pace ; 
prefazione di Brunello Mantelli. - 
Firenze : Giuntina, 2007. - 270 p. : ill. ; 
21 cm 
940 CHIA  1 
 
FINZI, Fausta 
A riveder le stelle : la lunga marcia di 
un gruppo di donne dal lager di 
Ravensbrück a Lubecca / Fausta Finzi ; 
a cura di Federico Bario e Marilinda 
Rocca ; prefazione di Frediano Sessi. - 
Udine : Gaspari, 2006. - 143 p. : ill. ; 
21 cm 
940 FIN  1 

FRIEDRICH, Otto 
Auschwitz : storia del lager 1940-
1945 / Otto Friedrich. - Milano : 
Baldini & Castoldi, 1994 - 171 p. ; 18 
cm  (Le isole / [Baldini & Castoldi] ; 4) 
940 FRI  1 
 
 
GALLUCCIO, Fabio 
I lager in Italia : la memoria sepolta 
nei duecento luoghi di deportazione 
fascisti / Fabio Galluccio. - 2. ed. 
aggiornata. - Seregnano, Civezzano 
(TN) : Nonluoghi libere 
 edizioni, 2003. - 226 p. : ill. ; 20 cm 
940 GALL  1 
 
 
GEVE, Thomas 
Qui non ci sono bambini : 
un'infanzia ad Auschwitz / Thomas 
Geve ; traduzione di Margherita Botto. 
- Torino : Einaudi  ; Jerusalem : Yad 
Vashem, 2011. - 180 p. : ill. ; 23 cm 
(Frontiere Einaudi) 
940 GEV  1 
 
 
GRADOWSKI, Salmen 
Sonderkommando : diario da un 
crematorio di Auschwitz, 1944 / 
Salmen Gradowski ; a cura di Philippe 
Mesnard e Carlo Saletti -  enezia : 
Marsilio, 2002 - 221 p. : fot. ; 22 cm. 
(Gli specchi / [Marsilio]) 
940 GRAD 1 
 
 
GROSSMAN, Vasilij Semenovic 
L'inferno di Treblinka  / Vasilij 
Grossman ; traduzione di Claudia 
Zonghetti - Milano : Adelphi, 2010. - 
79 p. ; 17 cm 
940 GRO 1 
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HORWITZ, Gordon J. 
All'ombra della morte : la vita 
quotidiana attorno al campo di 
Mauthausen / Gordon J. Horwitz - 
Venezia : Marsilio, 1994 - 273 p. : ill. ; 
22 cm  (Saggi Marsilio. Storia e 
scienze sociali) 
940 HOR 1 
 
JULITTE, Pierre 
 L'albero di Goethe / Pierre Julitte ; 
prefazione di Joseph Kessel ; 
traduzione di Annita Biasi Conte - 
Milano : Sperling & Kupfer, 1973 - 
221 p. : c. topogr. ; 24 cm. 
940 JUL 1 
 
 
LANGBEIN, Hermann 
Uomini ad Auschwitz : storia del più 
famigerato campo di sterminio 
nazista / Hermann Langbein ; 
prefazione dIi Primo Levi - Milano : 
Mursia, c1984 - 534 p., [12] p. di tav. ;  
21 cm  (Testimonianze fra cronaca e 
storia ; 130) 
940 LAN 1 
 
 
LONGERICH, Peter. aut.  
Verso la soluzione finale : la 
conferenza di Wannsee  / Peter 
Longerich ; trad. di Valentina Tortelli. 
Torino : Einaudi, 2018. VIII, 205 p., 
[8] c. di tav. ; 24 cm.SERIE: Einaudi 
Storia ; 79 
940 LON 1 
 
LUSTIG, Oliver 
Dizionario del lager / Oliver Lustig - 
Scandicci (FI) : La nuova Italia, 1996 - 
XII, 240 p. : ill. ; 21 cm 
940 LUS 1 
 

MAYDA, Giuseppe 
Mauthausen : storia di un lager / 
Giuseppe Mayda. - Bologna : Il 
mulino, 2008. - 476 p., [10] c. di tav. ; 
22 cm (Biblioteca storica / [Il mulino]) 
940 MAY  1 
 
MELODIA, Giovanni 
Sotto il segno della svastica : gli 
italiani nel lager di Dachau / 
Giovanni Melodia - Milano : Mursia, 
1979 - 258 p., [8] c. di tav. ; 22 cm. 
(SERIE: Testimonianze fra cronaca e 
storia ; 103) 
940 MEL  1 
 
Nei lager c'ero anch'io  
/ a cura di Vincenzo Pappalettera - 
Milano : Mursia, 1973 - 445 p., [16] c. 
di tav. ; 22 cm  (Testimonianze fra 
cronaca e storia ; 66) 
940 NEI  1 
 
Non mi avrete : disegni da 
Mauthausen e Gusen : la 
testimonianza di Germano Facetti e 
Lodovico Belgiojoso / a cura di Marzia 
Ratti. - Cinisello Balsamo (MI) : 
Silvana editoriale  ; La Spezia : 
Comune della Spezia. Istituzione per i 
servizi culturali, 2006. - 95 p. : ill. 
color. ; 27 cm 
940 NON  1 
 
PAOLINI, Marco 
Ausmerzen / Marco Paolini ; con uno 
scritto di Mario Paolini. Torino : 
Einaudi, 2012. 176, [3] p. : ill. ; 20 cm. 
Einaudi Stile libero. Big 
940 PAO  1 
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PAPPALETTERA, Vincenzo 
Tu passerai per il camino : vita e 
morte a Mauthausen / Vincenzo 
Pappalettera ; presentazione di Piero 
Califfi - 20. ed. Milano : Mursia, 1972 
- IX, 332 p., [16] c. di tav. ; 22 cm  
(Testimonianze fra cronaca e storia ; 7) 
940 PAP  1 
 
PAULESU QUERCIOLI, Mimma 
L'erba non cresceva ad Auschwitz / 
Mimma Palulesu Quercioli ; 
presentazione di Gianfranco Maris, 
prefazione di Silvia Vegetti Finzi - 
Milano : Mursia, 1994 - 129 p., [8] c. 
di tav. ; 22 cm  (Testimonianze fra 
cronaca e storia ; 204 
940 PAU  1 
 
Il popolo numerato : civili trentini nel 
lager di Bolzano : 1944-1945 / [ha 
realizzato l'opera il Laboratorio di 
storia di Rovereto].: [Trento] : 
Provincia autonoma di Trento. 
Presidenza ; Rovereto (TN) : 
Laboratorio di storia di Rovereto, 2017 
322 p. : fot. b/n ; 25 cm 
T 940 POPO  1 
 
REES, Laurence. aut.  
L'olocausto: una nuova storia/ 
Laurence Rees; trad. di Luigi Giacone. 
Torino : Einaudi, 2018. XIV, 547 p., 
[12] c. di tav. ; 23 cm. La biblioteca / 
[Einaudi] ; 36 
940 REE 1 
 
SACCHI, Danilo 
Fossoli : transito per Auschwitz : 
quella casa davanti al campo di 
concentramento / Danilo Sacchi - 
Firenze : La Giuntina, 2002 - 346 p. ; 
20 cm  (Schulim Vogelmann ; 96) 
940 SAC  1 

SALETTI, Carlo  
Visitare Auschwitz : guida all'ex 
campo di concentramento e al sito 
memoriale / Carlo Saletti, Frediano 
Sessi. - Venezia : Marsilio, 2011. 334, 
[1] p. : ill. b/n ; 22 cm 
940 SALE  1 
 
SARALVO, Corrado 
Più morti più spazio / Corrado 
Saralvo ; prefazione dell'onorevole 
Pietro Nenni - Milano : Baldini & 
Castoldi, c1969 - 324, [7] p., [8] c. di 
tav. ; 21 cm  (La spingarda) 
940 SAR 1 
 
SESSI, Frediano 
Auschwitz 1940-1945 : l'orrore 
quotidiano in un campo di sterminio 
/ Frediano Sessi. - 13. ed. - Milano : 
Rizzoli, 2000. - 392, [1] p., [8] c. di 
tav. : ill. ; 23 cm 
940 SES  1 
 
SESSI, Frediano 
Mano nera: esperimenti medici e 
resistenza nei lager  nazisti / Frediano 
Sessi. - Venezia: Marsilio, 2014. - 255 
p. ; 22 cm 
940 SES  3 
 
SPRINGER, Elisa 
Il silenzio dei vivi : all'ombra di 
Auschwitz, un racconto di morte e di 
resurrezione / Elisa Sprinter - Venezia 
: Marsilio, 1997 - 122 p. ; 22 cm  
(SERIE: Gli specchi / [Marsilio]) 
940 SPR  1 
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STERPELLONE, Luciano 
Le cavie dei lagher : gli esperimenti 
medici delle SS / Luciano Sterpellone ; 
presentazione di Simon Wiesenthal - 
Mursia, c1978 - 224 p., [8] c. di tav. ; 
21 cm (Testimonianze fra cronaca e 
storia ; 101) 
940 STE 1 
 
STONE, Dan 
La liberazione dei campi : la fine 
della Shoah e le sue eredità / Dan 
Stone. 
Torino : Einaudi, 2017.: 271 p., [8] c. 
di tav. ; 23 cm 
940 STO  1 
 
TRAVERSO, Enzo 
Auschwitz e gli intellettuali : la 
Shoah nella cultura del dopoguerra / 
Enzo Traverso - Bologna : Il mulino, 
2004 - 250 p. ; 21 cm. (Intersezioni ; 
260) 
940 TRAV  1 
 
VALENZANO, Gino 
Combustibile uomo / Gino Valenzano, 
Franco Torrioni - Torino : MEB, c1974 
- 213 p., [6] c. di tav. ; 22 cm 
940 VAL 1 
 
VENEZIA, Shlomo 
Sonderkommando Auschwitz / 
Shlomo Venezia ; a cura di Marcello 
Pezzetti e Umberto Gentiloni Silveri ; 
da un'intervista di Béatrice Prasquier. - 
Milano : Rizzoli, 2007. - 235, [1] p. : 
ill. b/n ; 23 cm 
940 VEN  1 
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AFFINATI, Eraldo 
Campo del sangue / Eraldo Affinati - 
Milano : Mondadori, 1997 - 188 p. ; 23 
cm  (Scrittori italiani / [Mondadori]) 
940 AFF 1 
 
AMIS, Martin 
La zona d'interesse / Martin Amis ; 
traduzione di Maurizia Balmelli. 
Torino : Einaudi, 2015. 
301, [2] p. ; 23 cm 
Nin AMIS  1 
 
AXELSSON, Majgull 
Io non mi chiamo Miriam  / Majgull 
Axelsson ; traduzione di Laura 
Cangemi ; postfazione di Björn 
Larsson. Milano : Iperborea, 2016. 562 
p. 20 cm 
Nt AXE 1 
 
BALSON, Ronald H 
La libertà ha i tuoi occhi / Ronald H. 
Balson ; traduzione di Roberta 
Scarabelli. Milano : Garzanti, 2019.  
359 p. 23 cm 
Na BALS 3 
 
BARTOLOMEI, Fabio 
L'ultima volta che siamo stati 
bambini / Fabio Bartolomei. - Roma : 
Edizioni e/o, 2018.  205 p. 21 cm 
Nit BARTOL 1 
 
BASSANI, Giorgio 
Il giardino dei Finzi-Contini  / Giorgio 
Bassani - Milano : Edizioni Grandi 
Lettere, c1973 - 356 p. ; 26 cm. 
(Edizioni Grandi Lettere ; 9) 
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BASSANI, Giorgio 
Gli occhiali d'oro  / Giorgio Bassani - 
Milano : Edizioni Grandi Lettere, 
c1974 - 141 p. ; 26 cm. (Edizioni 
Grandi Lettere ; 16) 
MNit BAS 2 
 
BEEK, Flory van 
Flory : la porta chiusa / Flory van 
Beek ; traduzione di Simona Adami. - 
Milano : Sperling & Kupfer, 2007. - 
[12], 302, [1] p. : ill., c. geogr. ; 22 cm 
(Mi racconto / [Sperling & Kupfer]) 
940 BEE  1 
 
 
BERGER, Zdena 
Raccontami un altro mattino / Zdena 
Berger ; traduzione di Marina Premoli. 
- Milano : Baldini Castoldi Dalai, 
2007, c2008. - 315 p. ; 21 cm 
(Romanzi e racconti / [Baldini Castoldi 
Dalai] ; 429) 
Na BER  1 
 
 
BOSCHWITZ, Ulrich Alexander 
Il viaggiatore / Ulrich Alexanderr 
Boschwitz ; a cura e con una 
postifazione di Peter Graf ; traduzione 
di Marina Pugliano e Valentina 
Tortelli. - [Milano] : Rizzoli, 2019. 285 
p. 24 cm 
Nt BOS 1 
 
BRUCK, Edith 
Quanta stella c'è nel cielo / Edith 
Bruck . - Milano : Garzanti, 2009. - 
196 p. ; 23 cm 
Nit BRU  1 
 
 
 
 

CALLIARI, Tullio 
Quando finirà la nostra schiavitù? 
Lettere dal Lager 1943-1945 / Tullio 
Calliari ; a cura di Alberto Conci ; 
prefazione di Giuseppe Ferrandi. – 
Trento : Il Margine, 2013. – 181 p., 
XVI p. di tav. : ill. ; 20 cm 
T 940 CALLI  1 
 
CHAMBERLAIN, Mary 
La sarta di Dachau / Mary 
Chamberlain ; traduzione di 
Alba Mantovani - Milano : Garzanti, 
2016 - 319 p. ; 23 cm 
Nin CHAM  1 
 
CHARNEY, Ann 
Ritorno a Dobryd : dopo la guerra, 
una bambina ebrea scopre la vita / 
Ann Charney ; traduzione di Giorgio - 
Puleo e Federico Zamattio - Venezia : 
Marsilio, 2000 - 177 p. ; 22 cm (Gli 
specchi / [Marsilio]) 
940 CHA  1 
 
DE CONCINI, Wolftraud. aut.  
Le scarpe di Klara: storia di un 
ebrea boema / Wolftraud de Concini. 
Pergine Valsugana (TN) : Publistampa, 
2018. 91 p. ; 22cm 
858 DECO 1 
 
DEEN, Helga 
Non dimenticarmi / Helga Deen ; 
traduzione di Marika Viano. - Milano : 
Rizzoli, 2009. - 183, [1] p., [8] c. di 
tav. ; 21 cm 
940 DEE  1 
 
 
 
 
 
 



 16 

DEFONSECA, Misha 
Sopravvivere coi lupi : dal Belgio 
all'Ucraina una bambina ebrea 
attraverso l'Europa nazista / Misha 
Defonseca. - Milano : Ponte alle 
Grazie, 1998 - 266 p. ; 21 cm 
Na DEF  1 
 
DELBO, Charlotte 
Un treno senza ritorno / Charlotte 
Delbo, postfazione e note di Frediano 
Sessi ; traduzione di Luisa Collodi -  
Casale Monferrato (AL) : Piemme, 
2002 - 158 p. ; 21 cm 
940 DELB 1 
 
DER NISTER 
Prologo di uno sterminio : racconti 
yiddish della Polonia occupata / Der 
Nister ; a cura di Daniela, Mantovan-
Kromer ; traduzioni di Alessandra 
Luise, Daniela Mantovan-Kromer, 
Sigrid Sohn - Venezia : Marsilio, 2000 
-  145 p. ; 21 cm  (Romanzi e racconti / 
[Marsilio]) 
Nt DER  1 
 
EISENSTEIN, Bernice 
Sono figlia dell'olocausto / Bernice 
Eisenstein ; traduzione di Alba Bariffi. 
- Parma : Guanda, 2007. (191 p. : ill. ; 
23 cm) 
Na EIS  1 
 
ENGLANDER, Nathan 
Di cosa parliamo quando parliamo di 
Anne Frank / Nathan Englander ; 
traduzione di Silvia Pareschi. - Torino : 
Einaudi, 2012. - 193, [2] p. ; 23 cm 
Na ENGLA  1 
 
 
 
 

FERRARIO, Davide 
La strada di Levi : da Auschwitz al 
Postcomunismo : viaggio alla 
scoperta di un'Europa sconosciuta / 
Davide Ferrario, Marco Belpoliti ; con 
un libro di Marco Belpoliti e Andrea 
Cortellessa ; testimonianze e scritti di 
Primo Levi e Mario Rigoni Stern. - 
Milano : Chiarelettere, 2010. - 1 kit (1 
v., 1 DVD) ; in contenitore, 20 cm 
853 FER  1 
 
[1]: Da una tregua all'altra / Marco 
Belpoliti, Andrea Cortellessa ; con i 
contributi di Davide Ferrario, Massimo 
Raffaeli e Lucia Sgueglia. - [4], 258 p., 
19 cm 
853 FER  1 
 
[2]: La strada di Levi / Davide 
Ferrario, Marco Belpoliti. - 1 DVD 
(90'): color., son. ; 12 cm. 
853 FER  1/DVD 
 
FIANO, Nedo 
A 5405 : il coraggio di vivere / Nedo 
Fiano ; prefazione [di] Fiamma 
Nirenstein ; presentazione [di] Ernesto 
Galli della Loggia ; contributo storico 
[di] Marcello Pezzetti. - 3. rist. - 
Saronno (VA) : Monti, 2005. - 240 p. : 
ill. ; 22 cm 
940 FIAN  1 
 
FIANO, Nedo 
Berlino-Auschwitz…Berlino / Nedo 
Fiano ; presentazione Walter Veltroni ; 
prefazione Matteo Renzi. – Saronno 
(VA) : Monti, 2009. – 208 p. ; 22 cm 
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FIANO, Nedo 
Il passato ritorna / Nedo Fiano ; 
prefazione di Furio Colombo ; 
presentazione di Ferruccio de Bortoli. - 
Saronno (VA) : Monti, 2009. - 189 p. ; 
22 cm 
Nit FIAN  1 
 
GESSEN, Mšasa 
Ester e Ruzya / Mšasa Gessen. - 
Milano : Garzanti, 2006. - 352 p. : fot. ; 
22 cm (Nuova biblioteca Garzanti ; 33) 
947 GES  1 
 
GIES, Miep 
Si chiamava Anna Frank / Miep Gies 
a cura di Alison Leslie Gold ; 
traduzione di Francesco Forti - Milano 
Mondadori, 1987 - 261 p., [12] c. di 
tav. : ill. ; 22 cm  (Ingrandimenti) 
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GINZ, Petr 
Il diario di Petr Ginz  / [a cura di] 
Chava Pressburger ; traduzione di 
Anna Maria Perissutti. - [Milano] : 
Frassinelli, 2006. - XIII, 166, [1] p., 
[12] c. di tav. : ill. ; 22 cm. (Narrativa / 
[Frassinelli]) 
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GOVERNATO, Nello 
La partita dell'addio : Matthias 
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piegò a Hitler / Nello Governato. - 
Milano : Mondadori, 2007. - 211 p. ; 
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GRASSO, Giovanni, 1962-  
Il caso Kaufmann / Giovanni Grasso. 
Milano : Rizzoli, 2019 (stampa 2018) 
382, [1] p. 22 cm 
Nit GRAS 1 

HAENEL, Yannick 
Il testimone inascoltato / Yannick 
Haenel ; traduzione di Francesco 
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HESS, Annette 
L'interprete / Annette Hess ; 
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Vicenza : Neri Pozza, 2019. - 315 p. 22 
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HILLESUM, Etty 
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Àncora, c2006. - 159 p. ; 21 cm 
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HOLSTEIN, Denise 
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Höss ; traduzione di Giuseppina 
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Trilogia della memoria : tre romanzi 
all'ombra delle leggi razziali [Una 
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Nit LEVIL  1 
 
LEVI, Lia  
Questa sera è già domani / Lia Levi. 
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